



因为有你

贫困学子不会因缺钱难毕业



扬州大学商学院有个“蒲公英基金会”，是专门给学生“放贷”的。凡是家庭贫困、想创业或是遇难急需钱的学生，都能从该基金会借贷，而贷款到期后归还本金即可。

2011年4月，该学院一名研究生因家庭贫困无法按时缴纳费用毕不了业，这事引起一位教授的重视，于是成立了“蒲公英基金会”。该基金会如今已运营4年，产生借贷260多笔，没有一笔坏账。

刘漫时 周文雯 宋体佳

急用钱 想创业 同学们可以无息借贷哦

扬大商学院的“蒲公英基金会”运营4年，已帮助260多名在校生

“蒲公英基金会”的来源

“蒲公英基金会”的创始人是扬州大学商学院的张亚维教授。“当时比较偶然，没想到现在会这么好。”商学院大三学生袁驰翔是基金会目前的负责人，据他介绍，早在2011年4月，张亚维教授的一个研究生要毕业了，却因为贫困欠下学费2000元，不能顺利毕业，“教授知道后，借给他2000元，让他完成学业”。

“那件事对张亚维教授的触动很大，个人借钱只能帮助一个人，所以他就想怎么能帮到更多的同学。”袁驰翔介绍，张教授的想法得到一个企业家朋友的认可。此后，在这位企业家的帮助下，张亚维在商学院组织成立了“蒲公英基金会”，启动资金是5万元，专门向困难学生无息借贷，帮他们渡过难关。



2014级信贷员大会正在举行 通讯员供图

有需要的学生可无息借贷

按照张亚维教授的初衷，这个基金会除了要帮助学生渡过难关，还会结合商学院的情况，培养学生自己管理借贷基金的能力。如今，“蒲公英基金会”已经完全交由学生来打理。

“生活费不够，学费凑不齐，都能借款。”据袁驰翔介绍，基金会的借款范围包括生活借贷和创业借贷两个方面，其中生活借贷占很大比重。

“每个班级都会选两个信贷员，专门对借款学生进行信贷评价”，有困难的同学，需要从班级中找一位担保人，然后通过班级信贷员进行信贷评价，之后到基金会办公室填一份材料，通过审核就能拿到需要的钱。

“一个人最多2000元，还款的话，可以一次性付，也可以分期付，基本上都是一年。”袁驰翔介绍道。

运营4年帮助260多名学生

蒲公英基金会成立已整整4年，如今已经产生贷款记录260多笔，先后帮助过260多名在校学生。其中，曾有3名学生借贷创业，如今他们已成为一家资产达两百多万元公司的老板。

早在两年前，商学院金融班的3名学生成立了“冷杉资本工作室”，但在起步阶段因资金筹集出现问题，于是他们共同向“蒲公英基金会”借贷6000元作为项目启动资金，并以此赚得人生的第一

桶金。此后，他们的事业越做越大，短短两年，当初的小公司已经拥有资产达两百多万元。

“他们获得成功后，还回来回馈我们的基金。”袁驰翔告诉记者，很多得到基金帮助的人都会通过捐助的方式进行反哺。其中，“冷杉资本工作室”除了捐钱物外，还成立了一个“理财俱乐部”，提供资金和教程，帮助学生创业，收益大部分捐给“蒲公英基金会”。

因为有你

这一家人的生活问题解决了



家住泰州市海陵区罡杨镇冯官社区的李某怎么也没想到，他在监狱里服刑，一年还能有3.5万元的收入。这一切都得益于罡杨派出所民警的帮忙。

李某因为贩毒获刑15年，一家人就此陷入困境。民警在走访中得知，有老板愿意租住李某的厂房，于是先咨询律师，然后专门赶到监狱，获得李某的全权委托，再由社区将厂房出租。合同一签三年，这样可以获得105000元的租金。

朱郁 尹有文

毒贩入狱，一家人没了收入 民警帮忙，出租厂房赚租金



民警沈久红每天都会去李某的厂房看一看 通讯员供图

贩毒获刑全家生活困顿

李某今年46岁，上有76岁的老母亲，下有20岁的女儿，与前妻离婚后，李某又重组家庭。2012年，因为贩卖100克毒品，李某被判处有期徒刑15年。

因为李某进了监狱，一家人也就没了收入。从那以后，妻子开始长期在外不归，女儿也不上学，老母亲无人照料，这个家庭彻底陷入困顿。

沈久红是罡杨派出所的社区民警，在李某入狱后，他一直关注着他的家人。眼看着这个家庭的生活每况愈下，沈久红总会上门进行帮扶，但一个人的力量毕竟有限。

民警帮忙出租厂房

今年3月，沈久红在冯官社区走访时得知，有个姓张的老板想租李某的厂房，可因为李某正在服刑，家中只有个老母亲，没人能做主，事情因此就耽搁了下来。

“厂房的租金可以养活一家老小。”沈久红说，他咨询律师后了解到，只要李某写个全权委托书，厂房就能租出去。在和社区商量后，沈久红从单位开具介绍信，然后专门赶到南通监狱，与李某商量此事。大家的一番热心让李某很感动，他当即表态要安心服刑，争取早日回归社会。随后他签下授权书，全权委托社区处理厂房租赁、签订合同等所有事宜。

三年租金有105000元

昨天上午，沈久红又到李某的厂房看看进展如何。自从社区与张老板签订合同后，他每天都要过去看看，如今张老板已经将所有设备运到厂房，近期将开始生产。

沈久红告诉记者，按照合约，李某的厂房年租金有35000元，合同签了三年，也就是105000元，目前，张老板已经支付前两年的租金一共7万元。据悉，这笔钱一部分用于厂房的内部电路和地面改造，剩下的钱会全部存进银行。如果李某的家人需要用钱，就写信给李某，李某会写信到社区，由社区干部根据信中的情况，取出钱来交给李某的家人。

南通

两年4000多名新生儿 免费接受耳聋基因检测

2013年3月，南通市在全国创新开展新生儿遗传性耳聋基因筛查干预项目。截至今年3月底，南通市区(含通州区)共有4031名新生儿，在南通市妇幼保健院接受免费筛查，共发现耳聋基因携带者196名。

针对这196名有遗传性耳聋基因的新生儿，筛查中心进行了跟踪随访，并专门设立耳聋基因检测咨询绿色通道，给新生儿做进一步的检查，同时对其父母在日常生活、用药、生育等基础知识上进行科学指导。

陈莹

徐州

工业盐煮茶叶蛋、做豆腐 4名嫌犯被起诉

3月下旬，徐州市公安局铜山分局随同市盐业局，对鼓楼区下淀街道的沿街食品经营商铺进行检查，发现一处用工业盐生产豆腐的黑窝点和一处用工业盐煮制茶叶蛋的店。目前，4名嫌疑人已被采取强制措施。

经查，这两家店共存有工业盐600余斤。目前，两起案件均以涉嫌生产销售有毒、有害食品罪立案，涉案的4名嫌疑人已被采取取保候审强制措施，移送检察院起诉。经调查，这两家作坊都没有取得营业执照。

警方也提醒市民，工业盐与食用盐做出的美味，基本无法从味觉上辨别，因此市民更应选择有保障、证照齐全的店铺购买放心食品。

刘清香 姜鸣

盐城

建湖6名学生 武术节上收获九金二银

3月26日至31日，第十三届“新狮杯”香港国际武术节在香港举办，盐城市建湖县派出的6名学生，夺得“九金二银一铜”的好成绩。其中，首次参赛的11岁女生吴韵涵，一人独揽三块金牌，被大会评为“武魁”。据悉，此次比赛有400多支代表队近5000人参赛，他们来自全球20多个国家和地区。

这6名参赛者中，有4名是盐城市建湖县第二实验小学向阳校区的学生，另两名初中生也是从该校毕业的。据该校体卫艺部主任梁任军介绍，学校每周都要给学生上武术课，而5年前首次参加香港国际武术节，就收获两金一银。

姜振军 永丰

连云港

警民联手救起落水女

4月4日早上8时许，连云港市公安局水警支队石梁河水上派出所接110指令：赣榆区班庄镇欢西村李伟砂场附近，一骑电动车妇女掉进河里。接警后，民警迅速赶到现场，发现一名中年妇女正在河里挣扎，水已淹至其颈部。在现场两名村民的帮助下，民警用竹竿、绳索将落水妇女救上岸。由于天气寒冷，当地一村民还特地从家里抱来被褥给妇女取暖。

经查，落水妇女姓孟，家住班庄镇欢西村。经送医救治，孟某无生命危险。王晓宇 张文君 吴思翰